

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Cinemas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973—Admón. 2853—Miércoles, 14 Marzo 1945—Año XXXVI—Núm. 10.227—Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptas

El horizonte diplomático español parece despejado

Así se titula una crónica de Washington publicada por "La Nación" de Buenos Aires

Buenos Aires. — Bajo el título de "El horizonte diplomático español parece despejado" publica el periódico "La Nación", en primera plana, una extensa crónica de su corresponsal especial en Washington destacando las declaraciones del nuevo Embajador norteamericano en Madrid,

Donativo del Caudillo

Burgos. — El Caudillo ha enviado al Jefe Provincial del Movimiento un donativo de tres mil pesetas con destino a Anastasia García, esposa de un mozo empelado, vecina del pueblo de Yudego, que dió a luz recientemente tres niños en un solo parto. CIFRA

EDITORIAL

Índice de las actividades económicas

Unos datos recientemente facilitados por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación ha mostrado a todos los españoles, para su propia satisfacción y para que puedan tener un legítimo orgullo enseñando al mundo, una realidad que, como tantas otras, demuestra hasta qué punto es plausible la verdad que, en los más diversos aspectos de sus actividades, España sigue un rumbo ascendente.

La producción industrial española — a esto nos referimos concretamente — se mantuvo, en 1944, en un nivel muy superior al registrado en 1935, que fué cuando dieron lugar las últimas cifras con anterioridad al Alzamiento. Lo mismo que en la industrial, sucede en la comercial que, bien es inferior a la de 1935 en los primeros meses de 1944, la supera claramente de mayo en adelante. En la confección de tales índices industriales y comerciales y general de las actividades económicas (este, también superior al del citado 1935) se han tenido en cuenta las cifras de producción de minerales de hierro, plomo, cobre y zinc, de carbones, lingotes de hierro y acero, de cemento, acondicionamiento de lana, venta de hilados de algodón, vagones cargados y movimiento en los puertos.

Esos datos — que no viene al caso detallar — no pueden ser más aleccionadores. Durante este año es posible comprobar las enormes dificultades con que, forzosamente, como secuela de la guerra, se están en todas y cada una de las actividades mencionadas, lidiando a ellas, sin dejarse llevar por el desaliento, los productores de España, hábilmente dirigidos, han seguido adelante, fieles a un inalterable y constantemente crecientado ritmo de labor y movimiento. Es bueno que, ante la literatura malintencionada y calumniosa que se esparce allende las fronteras sobre la prensa y desde ciertas radios, pueda levantarse la fuerza de esos argumentos incontrovertibles, repleto de fidelidad de un estado de cosas que únicamente los hechos voluntarios pueden cambiar de ver.

Norman Armour, en visperas de emprender su viaje, en avión, hacia España, en el sentido de que "ni él, personalmente, ni el Departamento de Estado, encuentran fundadas las razones aducidas por ciertos grupos americanos del N. y del S. cuando piden la ruptura de relaciones con el Gobierno de Franco, sin reparar en las ventajas de su mantenimiento y, sobre todo, teniendo Alemania una Embajada en Madrid."

Añadió que no obstante el reconocimiento de un Gobierno no implica la aprobación de su política. Dice también el corresponsal que la misión de Norman en España se ve favorecida por un artículo de la revista "Star and Stises", cuyos juicios son trascendentales.

Señala tal artículo que la política realista de Washington y Londres en relación con Franco se apoya en tres puntos incontrovertibles: la imposibilidad de evitar la desunión entre los numerosos grupos de republicanos emigrados; la imposibilidad de sustituir el Gobierno

de Franco; la conveniencia aliada de aprovechar la neutralidad española para satisfacer las necesidades bélicas y comerciales anglosajonas.

Además, los barcos mercantes españoles prestan servicios indispensables y es tan creciente la progresión del comercio con España que en el año 1944 este país transformó en dos millones de toneladas y miles de mantas y camisas destinadas a los aliados las 250.000 balas de algodón que se le enviaron.

Asimismo expidió tres millones de metros de tela para Francia y elaboró artículos de gran utilidad para las Naciones Unidas con 2.000 toneladas de goma sintética que se le entregaron.

La revista termina afirmando que las condiciones de vida española han mejorado notablemente.

"Con esto — comenta el corresponsal de "La Nación" — y con la callada por respuesta que se ha dado en la Conferencia de Méjico a las proposiciones de Guatemala, de ruptura de relaciones con el Gobierno de Madrid, el horizonte diplomático de España parece ahora más despejado.

No cabe duda de que el Gobierno de Franco ha logrado buenos éxitos diplomáticos, aunque pasivos: la fracasada reunión de las Cortes Españolas en Méjico y el carpetazo que se dió en la misma ciudad a la iniciativa de Guatemala." EFE

El comercio entre España y Chile

Un buque español va a buscar nitrato

Bilbao. — El Cónsul de Chile, Alfonso Fabres, ha declarado que el día 11 salió con rumbo a Chile un vapor de la Compañía Islaña Marítima, que va a recoger un nuevo cargamento de nitratos con destino a los agricultores españoles.

Con este intercambio — ha dicho el señor Fabres — están dándose los primeros pasos ha-

cia la normalización del comercio entre ambos países a que aludió el Ministro de Industria y Comercio en sus recientes declaraciones.

El intercambio irá intensificándose. Hay ya designados por parte de España para tal fin, 6 buques de alto bordo. CIFRA

Pío XII recibió en audiencia a una delegación de trabajadores cristianos

El Sindicato y las asociaciones de trabajadores cristianos — dijo — tienden a un fin común, que es elevar las condiciones de vida del trabajador

Roma. — El Papa ha recibido en audiencia a una delegación de trabajadores italianos pertenecientes a las Organizaciones Cristianas, con motivo del VI aniversario de su coronación.

El Sumo Pontífice dirigió a los trabajadores un discurso en el que comenzó recordando la encíclica "Rerum Novarum" de León XIII, acogida con alegría por los trabajadores cristianos, los cuales se sintieron protegidos y defendidos por la más alta autoridad de la tierra.

Vuestra presencia — dijo — a nuestro alrededor, es una prueba muy dulce para Nuestro corazón, de que aquel sentimiento,

to y aquella confianza viven todavía en las clases trabajadoras.

En primer lugar — se preguntó al Santo Padre — ¿Qué son las asociaciones católicas de obreros para sus propios miembros? Son, ante todo, las células del apostolado moderno no ya en el sentido de que puedan o deban substituir a la Parroquia; mantienen, sin embargo, cultivan y custodian en el mundo del trabajo, el fundamento religioso y moral de la vida, de una manera siempre adecuada a las particulares circunstancias de todo tiempo.

Observad a los enemigos de Cristo. Aprovechan todas las dificultades y cuestiones de la vida obrera, para ganar el alma del trabajador cristiano, para desviar su conciencia y separarle y alejarle del Divino Salvador.

Llevar, pues, por medio de vuestras Asociaciones, los principios de fe y de sólida forma,

El Ministro de Marina en Mahón

Mahón. — En la mañana de ayer llegó a bordo del crucero "Almirante Cervera" el Excmo. Sr. Ministro de Marina, Almirante don Salvador Moreno Fernández.

Anteriormente llegaron los destructores "Almirante Miranda" — a cuyo bordo venía el Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, señor Garcés de los Fayos —, "Lepanto" y "Alcalá Galiano".

Antes de dicha hora se congregaron en el muelle de la Estación Naval, el jefe de las fuerzas marítimas de la isla de Menorca, el Gobernador Militar de la plaza, el Delegado Insular del Movimiento, el Alcalde y demás autoridades y jerarquías.

Una compañía de Infantería de Marina, con bandera y música, si situó dando frente al desembarcadero.

A las diez en punto abandonó el ministro el crucero "Almirante Cervera" y a bordo de una canoa automóvil, se trasladó a Mahón.

Las fuerzas le rindieron honores, siendo revistas por el almirante Moreno, que saludó primeramente a las autoridades

civiles y jerarquías de la Falange, y después a las comisiones civiles y militares de la ciudad.

A continuación las fuerzas desfilaron ante el ministro y autoridades.

Seguidamente el almirante Moreno se trasladó a las dependencias de la estación naval.

A la puerta del edificio un grupo de camaradas del Frente de Juventudes, que vestían a la antigua usanza menorquina, le hizo objeto de un presente de frutos del país, que el ministro agradeció con frases de cariño.

Las autoridades se trasladaron a Mahón, mientras que el Ministro recorría las dependencias de la estación naval.

A las doce el almirante Moreno llegó al palacio del Gobierno Militar, donde se celebró brillante recepción de autoridades militares, civiles, entidades oficiales y representaciones de todas las fuerzas vivas de Mahón.

Después pasó al edificio del Ayuntamiento, donde fué saludado por el alcalde y se le ofreció una copa de vino español.

El nuevo Embajador de E. E. U. U. llegó a Madrid

En representación del Ministro de Asuntos Exteriores le recibió el Barón de las Torres

Madrid, 13. — Antes de las 5 de la tarde comenzaron a llegar personalidades al aeródromo de Barajas para recibir al nuevo Embajador de los EE. UU. en Madrid, Norman Armour. El primero en llegar fué el Barón de las Torres, primer Introdutor de Embajadores que ostentaba la representación del Ministro de Asuntos Exteriores. Se hallaba presente todo el alto personal de la Embajada de los EE. UU.

El Embajador de los EE. UU. en España, venía acompañado por el agregado naval mister Lusk.

Un avión militar, llegado el sábado, procedente de Marsella, marchó a Casablanca para recoger al Embajador norteamericano y desde Casablanca salió escoltado por una avioneta norteamericana, pilotada por el propio agregado naval, con dirección a Madrid.

El avión aterrizó a las 5'5 de la tarde.

Descendió primeramente del aparato la esposa del Embajador y a continuación éste y su séquito.

Fuó saludado por el Encargado de Negocios, que hizo las presentaciones correspondientes, siendo cumplimentado por el Barón de las Torres en nombre del Ministro de Asuntos Exteriores.

El Alcalde estaba representado por el señor Alonso de Celis.

NORMAN ARMOUR, SATISFECHO

Madrid. — El nuevo Embajador de los EE. UU., después de ser saludado por el Barón de las Torres, con quien conversó unos minutos, y de haber recibido la bienvenida del personal de la Embajada, permaneció un gran rato en el aeródromo y en la conversación que sostuvo con distintos miembros de la colonia americana que había acudido a recibirle, como igualmente a su señora, dijo que era la primera vez que venía a España; que había realizado un viaje felicísimo y que estaba muy satisfecho de ostentar la representación de su Gobierno cerca del Gobierno español.

El Embajador de los EE. UU., abandonó el aeródromo, acompañándole, en el automóvil, el primer Introdutor de Embajadores, Barón de las Torres.

En otro coche, le hizo su entrega el agregado de Negocios de la Embajada.

El Teniente General Yagüe llegó a Madrid

Madrid. — Procedente de Burgos, ha llegado el Capitán General de la 6.ª Región Militar, Teniente General don Juan Yagüe. CIFRA

Ciclo de conferencias de la Cruz Roja

"El cáncer en ginecología", por el Dr. Llompart de la Peña

En el Colegio Oficial de Médicos, siguiendo el turno establecido, pronunció su anunciada conferencia, el Dr. Llompart de la Peña, versando sobre el tema "El cáncer en Ginecología".

El conferenciante empieza su discurso, dedicándolo al médico de cabecera, al primero que acuden las enfermas. Lee unas estadísticas oficiales que demuestran que en España mueren al año 11.000 mujeres afectas de cáncer genital, en sus distintas localizaciones. Sigue llamando la atención sobre los primeros síntomas: flujo y hemorragia, que por ser familiares a las mujeres, hacen que casi siempre acudan a la visita médica cuando, por la extensión de sus lesiones, no se puede practicar un tratamiento operatorio, seguido de irradiación electrotérmica, que sería salvadora.

Comenta brevemente las teorías que intentan, sin conseguirlo aún, explicar el íntimo mecanismo de producción del cáncer: celulares, infecciosas, hormonales y vitamínicas.

Describe los métodos generales de exploración, comentando los especiales: histerosalpingografía, histeroscopia, colposcopia, grado de prueba y biopsia.

El conferenciante termina recomendando nuevamente mucha cautela en la valoración de los

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

14 Marzo 1915

El vicepresidente del Congreso, señor Villanueva, quien desde hace unos días se encuentra en esta isla, visitó ayer las obras del Puerto y las canteras de Porto-Cristo, de donde se extrae la piedra para dichas obras. Por la tarde estuvo en el Circolo Liberal de esta ciudad.

Se verificó la bendición de la nueva portería y demás obras de reforma contiguas a la iglesia de los PP. Capuchinos.

Se celebró en Ajoró, una asamblea de constructores de calcudo a la que asistieron representantes de Palma y de varios pueblos. Se acordó pedir dos reales de aumento por par en el trabajo destinado a la exportación para la península.

sintomas leucorrea y hemorragia que nunca son fisiológicos, sobre todo en ciertas edades, y afirma que haciéndolo así se podrán diagnosticar cánceres en su estado inicial, única forma de practicar un tratamiento eficaz.

Al final de la conferencia fueron proyectadas varias láminas y radiografías.

El conferenciante fue muy aplaudido y felicitado.

+ Doña Josefa Colom Xamena

VDA. DE ENDÓLZ

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos.

E. P. D.

Sus afligidos hijos Juan (ausente), Carlos y Alberto, del comercio; hermano, hijas políticas, hermanas políticas, sobrinos, nietos y biznietos y demás familia, al participar tan sensible pérdida suplican se sirvan asistir al rosario que se rezará esta noche a las 7.30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará mañana, a las once, en la iglesia de San Miguel.

Casa mortuoria: Herrería, 51-entl.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo - Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

De la Alcaldía

Manifestaciones del Alcalde accidental

El Alcalde accidental, señor Homar, expresó ayer al medio día a los periodistas su satisfacción por el cariñoso recibimiento que los palmesanos habían dispensado al Excmo. Sr. Ministro de Marina, don Salvador Moreno Fernández, acudiendo al muelle en gran cantidad y adornando los balcones de sus casas con banderas.

Ha sido ello —dijo— muestra patentísima de la adhesión inquebrantable de esta ciudad hacia esta joven España cuyos destinos rige con providencial clarividencia el glorioso Caudillo, Generalísimo Franco.

- DE SOCIEDAD -

VIATICADO

Habiéndose agravado en la enfermedad que le aqueja, ha sido viaticado, en Porreras, don Bartolomé Gili Ginard, padre del Jefe de la Estación del Ferrocarril de dicha villa.

Hacemos votos para su pronto y completo restablecimiento.

EL OBISPO DE MENORCA, RESTABLECIDO

Se halla restablecido de la afección gripal que le retuvo unos días en cama, S. E. Rdm. el Obispo de Menorca, Dr. don Bartolomé Pascual Marroig. Lo celebramos.

ENFERMO

Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo el notable músico don José Balaguer y Vallés.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

NOMBRAMIENTO

El Jefe de Negociado del Ministerio de Educación Nacional don Luis Miró de Mesa ha sido nombrado Jefe de la Sección Administrativa de Enseñanza Primaria de Baleares.

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Descuentos especiales para bodas y bautizos.

DE VIAJE

Anoche salieron para Mahón en el vapor "Rey Jaime II" don Mateo Zaforteza, don Pedro Vaquer Ramis, don Jaime Comas, don Juan Benaasar Liras, y don Luis Rubio Vidal.

—Esta mañana en el vapor "Rey Jaime I" han llegado de Barcelona don Federico de Aída Pérez, don Pedro Sbert, don Juan Rubi Ordinas, doña

RADIO BORNE

Celia Cerqueda, viuda de Llofrú; doña Leonor Guix de Llofrú, don Rafael Llofrú Cerqueda, don Juan Rubi Ordinas, el Ingeniero don Eduardo Neuvillas, don Juan Cerdó-Pujol, doña Georgina de Diego Blanco y don Joaquín Cheza Espona y don Eloy Cerezo.

Entre los pasajeros llegados hoy de la Península, figura el sastre-cortador don Eloy Cerezo, el que viene por primera vez a Mallorca con el fin de hacerse cargo de la dirección, como cortador de primer orden, de la sastrería de los ALMACENES BAUTZA.

El señor Cerezo viene precedido de gran personalidad y renombre en su arte.

Frente de Juventudes

Anuncios de convocatorias

Boletín Oficial del Estado número 60 de fecha 1 del actual. Diputación Provincial de Llerida. — Una plaza de Capellán del Hospital Provincial. Sueldo anual 5.500 pesetas. Instancias hasta el 7 de Abril próximo.

Diputación Provincial de Guadalajara. — Una plaza de Archivero Bibliotecario. Sueldo anual 8.000 ptas. Instancias hasta el 1 de Abril próximo.

Boletín Oficial del Estado número 61 de fecha 2 del actual. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife. — Una plaza de Portero, con sueldo anual de 3.500 pesetas. Instancias hasta el 23 del actual.

Boletín Oficial del Estado número 12.214 de fecha 6 del actual. Ayuntamiento de Antequera. — Una plaza de Guardia Rural del caserío de la Colonia de San Pedro. Sueldo anual 3.500 pesetas. Instancias hasta el 6 de abril próximo.

Ayuntamiento de Marratxó. — Una plaza de Oficial Sane. Sueldo anual 3.000 pesetas. Instancias hasta el 12 de abril próximo.

Para más detalles en esta Delegación Provincial. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 7 de marzo de 1945. El Secretario Provincial delegado accidental, *[Firma]*

Pío XII recibió en audiencia a una delegación de trabajadores cristianos

(Viene de la 1.ª página)

a la prole y regir a casa con beneficio espiritual y material para sus miembros.

Pasa a tratar luego de las relaciones de las asociaciones de trabajadores con las demás instituciones obreras, y dice: "Todos vosotros sabéis que el buen éxito de las empresas depende de la probidad, honestidad y mutua confianza de quienes de ellas forman parte. Sabéis a terrible ruina que la guerra y sus funestas consecuencias, han producido en la moral social del pueblo en ruinas, mucho más graves que los mismos daños materiales."

Sin esas virtudes cristianas, la clase obrera sería el peor enemigo de sí misma. En la lucha contra el peligro, las Asociaciones Cristianas dan una ayuda preciosa a las demás sociedades y, si efectivamente son el vivero de virtudes sociales, facilitarán a las demás instituciones sus mejores miembros, sus dirigentes más seguros, que habrán de despertar y mantener vivo el espíritu de responsabilidad y solidaridad sin la cual ninguna mutualidad, ningún seguro, podrá prosperar.

Examinad ahora —añadió el Papa— las relaciones de las Asociaciones Cristianas con el Sindicato. En Italia se ha procedido desde hace poco a la constitución de la unidad sindical.

Nos dice —no podemos sino esperar y aún augurar que las renuncias consentidas con su adhesión, incluso por los católicos, no produzcan daño a la causa, sino que den el fruto esperado por todos los trabajadores. Esto supone que el Sindicato como condición fundamental, se mantenga en los límites de su finalidad esencial, que es representar y defender los intereses de los trabajadores en los contratos de trabajo; pero no podrá rebasar este límite sin causar un grave perjuicio a sí mismo.

En el caso de que el Sindicato asumiera casi el parentesco o el derecho a disponer libremente del trabajador de sus fuerzas y de sus bienes, como sucede en otras partes, el con-

cepto mismo de Sindicato, que es unión con finalidades de propia defensa y ayuda, se habría alterado.

El Sindicato y las Asociaciones de trabajadores cristianos tienden a un fin común, que es elevar las condiciones de vida del trabajador. Quiera Dios que estas manifestaciones sean permanentes y eficaces, y que el espíritu del Evangelio constituya verdaderamente la base de la acción sindical.

Trata de la parte que tendrán las asociaciones cristianas de trabajadores en el establecimiento del Nuevo Orden Social y afirma que las Asociaciones de trabajadores saben que no puede tratarse de erigir como principio estable del orden social el simple arreglo o acuerdo entre las dos partes: patronos y obreros, aun cuando se inspire a un espíritu de equidad el más puro, porque fallaría en el momento en que el acuerdo en contradicción con su propio sentido, abandonase el sendero de la justicia o se transformara en una explotación ilícita del trabajador.

Las asociaciones cristianas aceptan la socialización, solamente en los casos en que resulta ciertamente impuesta por el bien común, como único medio verdaderamente eficaz de remediar un abuso o para evitar el desmoronamiento de las fuerzas productivas del país y asegurar el ordenamiento orgánico de las mismas fuerzas encaminadas al beneficio de los intereses económicos de la Nación.

En cuanto a la democratización, existe una amenaza, no tanto por el monopolio como por la fuerza preponderante de las multitudes organizadas y dispuestas a recurrir a su violencia, en daño de la justicia y el derecho de los demás.

De esta manera, el trabajador llegará a encontrar en su actividad la ganancia tranquila y suficiente para el sustento suyo y el de su familia, verdadera satisfacción de su espíritu y poderoso estímulo hacia su perfeccionamiento. Finalmente, el Santo Padre



CULTOS

JUEVES, DIA 15 San Raimundo de Fiteró, cfr. Cuarenta Horas

Continúan en San Jaime al Patriarca San José.

Exposición del Santísimo a las cuatro y media de la tarde.

A las siete, Rosario, continuación de la Novena del Santo Patriarca, con sermón y a continuación reserva.

Otras funciones en la B. de San Francisco. Predicación Eucarística.

A las siete de la tarde, Visita Eucarística Reparadora, con sermón.

En la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, Via-Crucis, Rosario y Gran Hora Santa de Reparación.

Visita a la Virgen de la Asunción, en la Catedral.

De Ibiza

Un muerto y cuatro graves, intoxicados por el gas de un gasógeno

En Ibiza a consecuencia de los gases desprendidos por el gasógeno de un auto, que se hallaba encerrado en un local de reducidas dimensiones, falleció el día 9 del actual José Costa Ramón, hijo del propietario del coche, quien después de encender el gasógeno, se entretuvo en limpiar una bugia, dejando abierta la llave del gas.

Al auxiliarle su hermana Catalina, cayó desvanecida efecto del gas, sucediendo lo mismo a su padre Juan Costa, a su madre Antonia Ramón y lo mismo a dos vecinos más de la casa, conocida por "Can Rosello", donde ocurrió el hecho, los cuales fueron sacados en grave estado del garage, debido a los gases aspirados. Los accidentados fueron auxiliados por otros vecinos alarmados al oír los gritos que pudo oír Catalina Costa antes de caer desvanecida.

pudo haber el patrocinio de San José las Asociaciones de Obreros católicos, y terminó dando a todos los miembros de dichas asociaciones y familia su propia bendición apostólica.

DEPORTIVAS

"El fútbol de clase que se hizo fue de España"

Regreso de los jugadores españoles.—Ipiña, capitán del equipo, opina que "debimos ganar"

Madrid.— En la mañana del martes, y en el Lusitania Express, llegaron los jugadores españoles que el domingo actuaron en Lisboa.

Todos se hallan sin novedad a excepción de Millán, quien sufrió un fortísimo golpe que seguramente le impedirá jugar el domingo.

Coinciden todos en que no haber quedado reducidos a diez hombres, la victoria habría sido clara y rotunda. Elogian el

"SAN HILARIO": Un buen vino oloroso "MERITO".

buen estado del campo y consideran a Peyroteo y Ferreira como los mejores del equipo de Portugal.

La Federación Española concedió una prima de mil pesetas a los jugadores.

En el tren llegaron también la mayor parte de los periodistas que fueron a Lisboa como enviados especiales.

La Federación portuguesa ha

RADIO BOENÉ

regalado a la española una magnífica bandera de plata, y al vicepresidente, señor Sánchez, un artístico jarrón de plata.

Los jugadores recibieron botellas de Oporto y café como regalo de los dirigentes lusitanos.

Hacen grandes elogios de como fueron tratados en Estoril, donde permanecieron concentrados.

Ipiña, capitán del equipo, nos dijo concretamente:

Eaurinas

La Exposición del Arte del Torero

El Ayuntamiento de Sevilla ha organizado para la próxima feria la primera Exposición del Arte del Torero, que tendrá lugar en el palacio mudéjar de la plaza de América.

En esta exposición figurarán todos los aspectos del torero, como cría del toro de lidia, bibliografía, pintura y grabado, dibujos, cantos populares, carteles, indumentarias, etc.

También habrá documentos del Archivo de Indias referentes al comienzo de la afición taurina en América. Han prometido su concurrencia destacados coleccionistas, algunos de ellos portugueses.

Presidirán el Comité de honor el Ministro de Educación Nacional con el director de Enseñanza Superior y el de Bellas Artes.

Los toreros mejicanos. — No llegarán a España hasta mediados del actual.

Quince toreros mejicanos, entre ellos Arruza son esperados a mediados del presente mes. Puesto el 28 del pasado se hallaban en Filadelfia esperando el buque que debe trasladarlos a España.

El 24 del mismo llegó a Lisboa en el "Santo Tome" don Carlos Costa, apodado en Portugal de los diestros "Armilla" y Silverio Pérez.

Las corridas de este mes. Durante los días que restan del presente mes hay anunciadas las siguientes corridas.

Día 11 en Algeciras. — Pepe Bienvenida, Arruza (si ha llegado a España) y Albacín, estoquearán reses de don Antonio Luis Sánchez.

Día 17 en Valencia (taller). — Manolete, Arruza y "El Chone" seis toros de Albacín.

Día 18 en la misma ciudad. Los mismos diestros con toros de Murru.

El mismo día en Málaga. — Rosalito, "Niño de la Palma" y

At. Baleares - Sueca para el próximo lunes

Copa Federación Española

Madrid.— Se ha celebrado el sorteo de la próxima eliminatoria de la Copa Federación Española.

Al Atlético Baleares le ha correspondido jugar con el Sueca.

El primero de los dos encuentros debe jugarse en Palma y tendrá lugar, en el campo de Son Canals, el lunes día 19, festividad de San José, por la tarde.

Rotunda victoria de España sobre Portugal en ajedrez

Arturito Pomar ganó sus dos partidos

Estoril.— Con asistencia de más de mil espectadores, entre los que figuraban gran número de españoles, que con su presencia, animaron a los compatriotas, se celebró el primer torneo Portugal - España de Ajedrez. La competición se celebró en el amplio y magnífico vestíbulo del Casino, habitado a tal fin.

Acabó el torneo a las 6:05 y media de la madrugada con el triunfo español por 12 puntos y medio contra tres y medio.

Al hacerse público el fallo, los jugadores fueron objeto de grandes aplausos, especialmente por parte de la colonia española.

Los resultados técnicos de las últimas partidas fueron los siguientes: el campeón de España, Medina, vence al campeón portugués; Llorens y el portugués Pirls, hacen tablas; Fuen-

Champán "NOYA": ¡el mejor!

tes gana a Joao de Mera; Pérez, vence a Russe; Albaroda triunfa sobre Díez; Mosete gana a Carvahó; Trias vence a Nastimento; y Arturito Pomar gana a Joao María Riveiro.

Arbitró el presidente de la

Niño de la Palma" (hijo). Novillos de Domingo Ortega. Día 19 en Barcelona: Pepe Bienvenida, Arruza y Pepin Martín Vazquez; toros de Murubé.

El mismo día en Valencia: Simao da Veiga, "El Estudiante", "Manolete" y Fermín Rivera; toros de Concha y Sierra.

Día 25 en la misma ciudad: "Rosalito", "Niño de la Palma" (hijo) y otro, estoquearán novillos de D. Juan Belmonte.

TOROS EN MEJICO

Gran triunfo de Antonio Bienvenida

El domingo 25 del próximo pasado febrero, celebró en la plaza de "El Torero" una gran corrida de toros en la que Antonio Bienvenida, alternando con los mejicanos Silverio Pérez y David Linaga estoqueando reses de la ganadería de Torrecillas, que resultaron bravos.

Según cablegramas recibidos, los tres diestros obtuvieron un gran triunfo calificando la prensa de aquella capital como la mejor corrida de la temporada.

Antonio Bienvenida obtuvo un triunfo resonante y definitivo, cortando las orejas de sus dos enemigos saliendo a hombros de los entusiastas y siendo aclamado.

Los otros diestros también fueron orejeados cada uno en un toro y ovacionados en el otro obligando al público a los diestros a salir varias veces a los medios y dar la vuelta al ruedo en compañía del mayoral de la ganadería tributándoles una ovación entusiasta.

Federación Portuguesa de Ajedrez, don Eduardo Pellen.

En general ha podido advertirse que los jugadores españoles actuaron desde un principio con gran cuidado, fortaleciendo poco a poco sus posiciones, y Arturito Pomar, tanto en la primera como en la segunda jornada, aguantó muy bien los ataques de su adversario y reaccionó con brillantez y a tiempo para adjudicarse los dos triunfos.

La representación española emprenderá el viaje de regreso hoy, miércoles, en el Lusitania Express.



HOY, desde las 3'15
LA SUPERJOYA
CINEMATOGRAFICA

La tragedia BOUNTY

Tres grandes actores en un film sensacional. Intrigas, odios y rivalidades en el marco inmenso del Océano. EL MAS EMOCIONANTE DRAMA DEL MARN. De complemento. El documental rodado en la Isla.

Elogio a Mallorca

SABADO DE GLORIA. Debut de la Gran Compañía de Comedia.

DAVO-ALFAYATE

Les Va todos los días CORREO DE MALLOCA

ESPECTACULOS

En EE. UU. se está formando un trust para producir películas destinadas a los públicos católicos

Según se afirma en los círculos vaticanos, por iniciativa de monseñor Spellmann, arzobispo de Nueva York, se está formando un importante trust cinematográfico para la producción en Norteamérica de películas destinadas principalmente a los públicos católicos, con objeto de hacer frente a la creciente producción de "films" inmorales o poco aptos para la juventud y la infancia. El consorcio norteamericano se ocupará de la producción, distribución y exportación de sus películas al Canadá, hispanoamérica, España, Italia, Francia, Bélgica, Irlanda, e Islas Filipinas, que constituirían los mejores mercados.

En Italia donde la cinematografía católica empezaba a moverse con decisión, y sus primeros pasos permitían entrever un porvenir risueño, la guerra y sobre todo, la desorganización actual han frustrado por ahora

sus planes. Esa cinematografía había producido ya un gran documental, "Pastor Angelicus", y se disponía a dar películas de argumento y educativas cuando ha tenido que cerrar sus máquinas y dedicarse a archivar y revisar sus planes.

CARTELETA

- Actualidades.— Desde las 3'30: "Los gangsters están aquí" y "La hija de Drácula".
- Astoria.— Desde las 3'30: "El lago de mis ensueños", en Afgacolor, y complementos.
- Avenida.— Desde las 3'15: "El lago de mis ensueños", en Afgacolor, y complementos.
- Balear.— Desde las 3'30: "La vida empieza a medianoche" y complementos.
- Bora.— Desde las 3'45: "La hora radiante" y complementos.
- Lirico.— Desde las 3'30: "Mi enemigo y yo" y complementos.
- Metropol.— Desde las 3'20: "Hora fatal" y complementos.
- Moderno.— Desde las 3'30: "El escuadrón azul" y complementos.
- Oriental.— Desde las 3'30: "Tarzán y su hijo".
- Principal.— Desde las 3'30: "La tragedia de la Bounty" y "Elogio a Mallorca".
- Protectora.— Desde las 3'15: "Hora fatal" y complementos.
- Rialto.— Desde las 3'30: "El galán de la sonrisa" y complementos.

OSBORNE

TEATROS

Esta noche en el «Teatro Lirico», «La Dogaresa» y «La Marcha de Cádiz»

PRECIOS POPULARES

Esta noche a las 9'45 tendrá lugar en el Teatro Lirico la extraordinaria función teatral que la Agrupación Artística de "Educación y Descanso" y el Cuadro Artístico de la Sociedad "La Protectora" dedican a todos los productores.

Unánimes elogios ha merecido la misión que se han impuesto estas dos agrupaciones, de poner en escena con los máximos honores la zarzuela "La Dogaresa" y la joya de nuestro género chico "La marcha de Cádiz".

Indudablemente en ellas los coros desempeñan papel importantísimo, y por esta vez abrigamos la seguridad de que ambos integrados, por más de 50 camaradas de ambos sexos, van a tener una actuación lucidísima. Cuenta en calidad y cantidad, con elementos jóvenes y disciplinados, perfectamente con juntados y conocedores pulcros de la partitura. Las bellas páginas musicales de ambas zarzuelas serán representadas con toda propiedad, ya que las primeras partes corren a cargo de elementos tan conocidos y queridos de nuestro público, Francisco Delgado, Catalina Durán, Conchita Arñeda, Juan Nadal, y otros, estos nombres son suficiente garantía del éxito que conseguirán ambas agrupaciones.

Habrán 40 profesores de orquestas dirigidos por el Maestro Dalmau, y un grupo de 35 personas darán un concierto de guitarras y bandurrias, dirigidos por un experto profesor.

Las localidades cuyos precios han sido reducidos al límite, entrada general una peseta, se venden desde ayer en "Educación y Descanso" y a juzgar por la demanda de las mismas, el Lirico registrará un entradón análogo a los que siempre lo gran "Educación y Descanso" en cuantas funciones interviene.

Las localidades desde las 3 y media de la tarde, se despacharán en la taquilla del Lirico, antes de esta hora para adquirirlas deberán dirigirse los interesados a las Oficinas de Educación y Descanso (Avenida de Alejandro Rosselló, 103-3.º).



TODOS LOS DIAS

JOAN Crawford Douglas MELVYN MARGARET ROBERT Sullavan Young



La hora RADIANTE. DIRECCION FRANK BORTAGE. Un film dedicado a las mujeres que cultivará a los hombres

Ante Stettin los rusos han tenido muchas bajas

Kustrin y sus instalaciones continúan en poder de los alemanes

Gran Cuartel General del Führer. — Al N. del Drave, fracasaron nuevos ataques rusos y búlgaros contra la cabeza de puente con elevadas pérdidas enemigas.

Carros blindados y granaderos atacaron al E. del lago Bialón, a pesar de un sistema defensivo y de la defensa anti-carro rusa.

Al S. del curso superior del Vistula fracasaron, ante nuestro fuego defensivo, todos los intentos de ruptura enemigos.

Al N. de Ratibor el enemigo prosiguió los ataques con pequeños grupos a causa de las pérdidas sufridas días pasados. Un grupo de combate ruso cercado en Strigau, ha sido aniquilado.

Al N. de Francfort, donde prosigue la progresión enemiga, las tropas propias impidieron al adversario que ampliara la cabeza de puente rusa.

En el límite S. de Kustrin los rusos fueron rechazados de una brecha que habían abierto.

Ante Stettin, los ataques enemigos perdieron intensidad y coherencia, a causa de las bajas sufridas por éstos en sus intentos de penetración. Tales ataques terminaron con infiltraciones sin importancia, en la parte N. de la cabeza de puente.

Al N-E de Greifenhagen, nuestros blindados reconquistaron varias posiciones, que habían perdido, después de vencer la resistencia de los rusos.

Apoyados por carros blindados, los defensores de Kolberg rechazaron nuevos ataques del adversario.

En Prusia occidental, a pesar de la encarnizada resistencia de las fuerzas blindadas rusas que eran considerables, nuevas tropas prosiguieron su avance en dirección N-E en el sector de Neustadt.

El enemigo ataca en dirección a Gotenhafen.

En Gdynia ha sido contenido el ataque mediante contraataques al N-O de Kuassendorf.

Dirchau ha sido evacuado después de duros combates.

Nuestro ejército que opera en Prusia occidental ha destruido 2.046 carros blindados desde el comienzo de la ofensiva de invierno.

La actividad de combate en Prusia oriental quedó limitada a numerosas operaciones de reconocimiento infructuosas y a ataques aislados bolcheviques en el sector de Zinten.

KUSTRIN EN PODER DE LOS ALEMANES

Berlin. — La ciudad de Kustrin se encuentra en poder de los alemanes.

El portavoz militar alemán desmintió ayer, ante los periodistas extranjeros, la noticia de la ocupación de esta ciudad por las tropas rusas.

Kustrin y sus instalaciones militares — dijo el portavoz — continúan en poder de los alemanes.

Los rusos están dentro de la ciudad en uno de los barrios de la parte nueva y ocupan esas posiciones desde hace tiempo.

EFE

RON LA GRUTA

La cabeza de puente aliada en la orilla Este del Rhin tiene 6 kms. de profundidad

Ataques alemanes favorables al Oeste de Berncastel DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer. — En el Oeste fracasaron las operaciones de reconocimiento enemigas contra la isla holandesa de Schouwen, en el Rhin inferior y central.

Al Este de Remagen los norteamericanos continúan lanzando fuerzas a la batalla para ampliar la cabeza de puente.

Después de duros combates, el adversario logró conquistar algunas localidades y varias cotas.

Fracasaron los ataques enemigos al Este de Wittlich contra las posiciones de la orilla occidental del Mosela.

Nuestras tropas realizaron ayer ataques coronados por el

SE PRECISAN

des muchachos de 14 años para recados. — Informes: Oficina Colocación; Sección Aprendices.

EFE

ULTIMA HORA

Los norteamericanos han tendido otro puente sobre el Rhin cerca de Remagen

Nuevo avance de las tropas de Patton al S. de la orilla del Mosela

Londres. — Los norteamericanos han tendido otro puente sobre el Rhin, en las cercanías de Remagen.

NUEVOS REFUERZOS NORTEAMERICANOS

Berlin. — Los norteamericanos han enviado nuevos refuerzos a la cabeza de puente de la orilla oriental del Rhin.

NUEVO AVANCE DE LAS TROPAS DEL GENERAL PATTON

Paris. — Unidades del gene-

ral Patton han avanzado cuatro kms. al sur de la orilla del Mosela.

El total de prisioneros que han sido capturados en esta operación asciende a 6.445.

EN ITALIA

ALEXANDER DA INSTRUCCIONES A LOS GUERRILLEROS ITALIANOS

Roma. — La emisora de radio de esta capital ha transmitido instrucciones del mariscal Alexander a los guerrilleros

italianos ordenándoles que permanezcan a la espera de importantes órdenes que serán radiadas en el momento oportuno.

EFE

Inglaterra no favoreció la fuga de Roatta

Dice el Foreign Office

Londres. — El Foreign Office califica de completo desatino la noticia publicada en el extranjero de que el general Roatta había podido evadirse a la acción de la justicia con ayuda de Inglaterra.

El periodista norteamericano Pearson había dado dicha noticia.

EFE



En Argentina aumenta la devoción a la Virgen del Pilar

Se piensa hacer una gran peregrinación

Buenos Aires. — El Cónsul General de España en la Argentina ha hecho entrega a la Asociación Española de Socorros Mútuos, de una preciosa imagen de la Virgen del Pilar, que había sido pedida a España.

La devoción a la Virgen del Pilar aumenta en todo el país.

Hay intención de festejar un buque, cuando las circunstancias lo permitan, para que puedan trasladarse a España innumerables devotos de la Virgen del Pilar.

EFE

“La doctrina comunista es enemiga de la libertad”

Dice el patronato de la fundación “Wendell Wilkie” al negarse a aceptar un donativo de la asociación comunista

Nueva York. — El patronato de la fundación “Wendell Wilkie”, que se propone erigir un edificio llamado “Casa de la Libertad”, en memoria del malogrado político norteamericano, ha rechazado un donativo de 5.000 dólares que le envió para su suscripción pública, la asociación política comunista.

El patronato ha declarado que, haciendo distinción entre la URSS y el comunismo, se negaba a aceptar tal donativo por todo lo que implicaría recibirlo, ya que se trata de fundar una casa de libertad y, la

doctrina comunista, es enemiga de la libertad.

EFE

BODEGA MALLORCA: Selectos vermuths. Especialidad en tapas. (Pl. Cuadrado)

La marcha a España del Embajador norteamericano

Se comenta como indicio de que los EE.UU. no tienen idea de romper sus relaciones con España

Buenos Aires. — El diario “Crítica” publica una crónica fechada en Washington y firmada por León Pearson donde se comenta la marcha a España del embajador norteamericano.

El cronista afirma que en los círculos oficiales y diplomáticos se interpreta este viaje como un claro indicio de que los EE. UU. no tienen a menor idea de romper las relaciones con el Gobierno del General Franco a pesar de la fuerte presión que se ha ejercido durante los últimos tiempos, para provocar la ruptura, especialmente durante la Conferencia de México.

EFE

Probable cambio de altos mandos militares norteamericanos

Washington. — Se asegura que Roosevelt ordenará importantes cambios en los altos mandos militares.

Se rumorea que el Jefe de Estado Mayor Central general Marshall, será nombrado Jefe de Operaciones del Área del Pacífico, y será reemplazado por Eisenhower.

Al puesto de este irá el general Bradley o el mariscal británico Alexander.

EFE

Cupón del ciego

Sorteo del día 13 de marzo de 1945:

Primer premio de 25 pesetas al número 25.

Premios de 250 pesetas a los números 125 — 225 — 325 — 425 — 525 — 625 — 725 — 825 y 925.

Este Organismo se ha trasladado a la calle de Gater, núm. 17 - 1.º.

BODEGA MALLORCA vende toda clase de vinos y licores embotellados con gran REBAJA GENERAL DE PRECIOS

Los aliados han conquistado Spigolino, en Italia

Cuartel aliado del Mediterráneo; Las tropas del quinto ejército han conquistado Spigolino, al Oeste de la carretera de Bionia a Pisisa.

Lanchas torpederas norteamericanas hundieron 2 patrulleros alemanes al atacar un convoy en el golfo de Génova.

Los bombarderos pesados han realizado en número muy considerable ataques en los que arrojaron más de 1.600 toneladas de explosivos contra las instalaciones petrolíferas de la región de Viena.



Millonario español que regresa a su patria

Nueva York. — En un puerto de la costa oriental norteamericana ha embarcado el millonario español D. José Lázaro Galdeano, mundialmente conocido por sus famosas colecciones de cuadros antiguos y colecciones de arte.

Marcha a Portugal donde hará una exposición y pronunciará varias conferencias. Después marchará a Madrid.

EFE

PAGO BIEN objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Viñeña, 27, entlo, de 10 a 1 y de 4 a 8.